

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《意见》 全面加强新形势下森林草原防灭火工作

中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出的指导思想是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针，全面推进防灭火一体化，持续优化体制机制，压紧压实防控责

任，深化源头治理，加强基础建设，推动科技创新，提升队伍能力，有效防范化解重特大火灾风险，全力维护人民群众生命财产安全和国家生态安全。

《意见》提出的主要目标是：到2025年，实现森林草原防灭火工作重心向深化源头管控、全力防范风险纵深拓展，治理方式向实化群防群治、依法严格管理纵深拓展，基础建设向科学统筹规

划、不断提质增效纵深拓展，火灾扑救向推广以水灭火、强化空地一体纵深拓展，安全建设向注重抓在平时、关键严在战时纵深拓展。森林火灾受害率控制在0.9%以内，草原火灾受害率控制在2%以内。到2030年，森林草原防灭火能力显著增强，全民防火意识和法治观念持续提高，综合防控水平全面提升。

《意见》从九个方面提出明确要求，

一是明确工作职责，压实火灾防控责任；二是优化体制机制，建强组织指挥体系；三是深化源头治理，防范化解火灾风险；四是加强力量建设，稳步提升实战能力；五是注重夯实根基，加强基础设施建设；六是突出科技赋能，加大创新技术应用力度；七是树牢底线思维，提高应急处置能力；八是完善法律法规体系，提升依法治火水平；九是强化组织实施。据新华社

凝心铸魂走在前 时不我待抓落实

——各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学思想 强党性
重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各部门各单位把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，认真组织实施，精心谋划推进，有力有序做好主题教育各项工作。

中央和国家机关离党中央最近，服务党中央最直接，是践行“两个维护”的第一方阵，是推动党中央治国理政、管党治党决策部署贯彻落实的领导机关，必须走在前列、当好表率，凝心铸魂，坚持学思用贯通、知信行统一，在主题教育中发挥标杆和引领作用。中央办公厅、国务院办公厅等单位的主题教育领导小组组长由兼任单位主要领导职务

的党和国家领导同志担任，高位推进，彰显责任担当。

时间紧、任务重、要求高。各部门各单位把主题教育作为一件事关全局的大事，以时不我待的精神，对主题教育作出安排部署。中央纪委国家监委机关第一时间召开会议，强调要把习近平新时代中国特色社会主义思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，自觉用以统领纪检监察一切工作。

学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，要真正把马克思主义看家本领学到手。中组部注重履行好组织推动全党主题教育工作和抓好自身主题教育工作的双重责任，坚持领导带头，分层压紧压实责任。中宣部推动主题教育同宣传思想文化领域重点工作紧密衔接，把主题教育的要求融入理论武装、新闻出版、文

艺创作、精神文明创建、对外宣传等各方面。中央统战部举办统一战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神研讨班，推动统一战线各领域理想信念教育扎实开展。

理论上清醒，政治上才能坚定。在主题教育中，各部门各单位将“学思想”摆在首位，领导干部带头抓理论学习。全国人大机关举办专题读书班，分专题开展5次集体交流研讨，举办6场“学用新思想”系列辅导讲座，开展集中轮训班、知识竞赛、青年论坛、好书推荐等10项学习活动，形成浓厚氛围。全国政协机关坚持集中学、自主学、全面学、专题学相结合，运用机关党组理论学习中心组学习、专题读书班、专题党课、集中培训等形式，学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想。

在主题教育中，广大党员干部胸怀“国之大者”，以新气象新作为努力推动高质量发展取得新成效，依靠顽强斗争

打开事业发展新天地。外交部把开展主题教育同推动外交中心工作结合起来，意气风发奔赴中国特色大国外交新的赶考之路。人力资源和社会保障部要求切实把主题教育成效转化为推动人社事业高质量发展成果。自然资源部要求聚焦自然资源改革发展中的问题扎实开展调查研究，服务保障经济社会高质量发展。生态环境部要求在主题教育中自觉把生态环境保护工作融入党和国家事业发展大局，以高品质的生态环境支撑高质量发展。

各群团组织结合自身特点，扎实开展主题教育。全国总工会发挥全总党建园地阵地作用，开展“支部书记云党课”等系列直播，运用红色工运资源和党性教育基地开展学习。共青团中央在主题教育中访谈一线团干部，调研了解实情，并结合筹备团十九大的调研情况，先期梳理形成第一批调研成果，确保主题教育有力有序、走深走实。

(新华社北京4月20日电)

平稳运行、动能积蓄

——透视首季工业经济数据

今年以来，我国工业经济保持平稳运行。一季度规模以上工业增加值同比增长3%，增幅高于去年四季度0.3个百分点，扭转了去年10月以来持续下行态势。制造业投资持续增长、先进制造业走势稳健。

如何看待工业经济走势？下一步将出台哪些稳工业、稳增长举措？在20日举行的国新办发布会上，工信部有关负责人进行回应。

工业持续恢复 重点行业支撑明显

工业是经济发展的“压舱石”，全力促进工业经济平稳增长，对做好今年经济工作十分关键。数据显示，一季度我国规模以上工业增加值同比增长3%，总体企稳回升。41个工业大类行业中，23个行业同比保持增长。

“面对复杂多变的外部环境和各种风险挑战，各地各部门狠抓政策落实，加快复工复产，强化助企纾困，一季度工业实现平稳开局。”工信部总工程师赵志国说，工业生产稳步回升的同时，制造业投资持续增长。

数据显示，一季度制造业投资同比增长7%，高于全国固定资产投资1.9个百分点，在连续两年同期高基数的基础上保持较快增速，体现了市场的预期和发展的潜力。

重点行业加快恢复，工业大省挑大

梁作用明显。通用设备、汽车、化纤行业生产由前两个月同比下降转为增长，有色金属、建材、电气机械等行业增速较前两个月加快。河北、山东、江苏等工业大省工业增速显著高于全国水平，3月份以来，广东、浙江等地工业经济回升势头向好。

先进制造业走势稳健 新动能正在积蓄

高技术制造业固定资产投资同比增长15.2%，新能源汽车、太阳能电池等新兴产品产量分别增长22.5%、53.2%，绿色低碳产品较快增长……一季度工业经济相关指标中，这些数据引人注目。

“近年来，我们大力推动制造业高端化智能化绿色化发展，扎实推进产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程。”赵志国说，工信部在全国51个试点城市开展产融合作创新实践，与21家金融机构建立战略合作，重点支持先进制造业。目前，国家产融合作平台助企融资累计突破5000亿元。

数字技术融入实体经济，推动制造业智能化转型。会上发布的数据显示，工业互联网网络、平台、安全三大功能体系建成，核心产业规模突破1.2万亿元。5G工厂建设提速，5G、人工智能等加速渗透到生产核心控制环节。

赵志国认为，先进制造业的稳健发

展，体现了工业转型升级的态势，拓展了工业增长的空间，增强了抵御风险的信心。他表示，工信部将聚焦5G、集成电路等重点领域，提升基础软硬件、核心电子元器件等供给水平，加快产业链供应链稳定性和竞争力提升，培育一批具有生态主导力的产业链“链主”企业、“专精特新”小巨人企业和制造业单项冠军企业，为先进制造业发展筑牢根基。

加快培育优质企业 提升关键环节配套能力

稳住市场预期、提振企业信心，对工业稳增长至关重要。当前，中小企业平稳发展仍面临挑战，要切实推动政策措施落地落实，助企纾困、解难、添动力。

据悉，工信部持续开展中小企业发展环境评估和中小企业发展综合督查，协调推动阶段性惠企政策接续与完善，组织开展2023年“一起益企”中小企业服务行动，助力中小企业加快复苏。

工信部运行监测协调局局长陶青说，工信部开展中小企业特色产业培育。首批100个中小企业特色产业集群共入驻中小企业2.8万多家，有制造业单项冠军企业55家、专精特新“小巨人”企业294家、专精特新中小企业1487家，在高性能材料、智能芯片、精密器件等重点产业链供应链关键环节，形成了较高水平的配套能力。据新华社



成都大运会推广曲 《城市的翅膀》全网上线

华西都市报(四川日报全媒体记者李婷)“太阳鸟飞过的地方，鸟语花香城市中徜徉……”4月20日，第31届世界大学生夏季运动会推广曲《城市的翅膀》在蓉发布并全网上线。

这首歌由梁芒、阳蕾作词，郭亮作曲，郭亮、孙楠、黄绮珊等歌手、艺术家及女排世界冠军张晓雅、体操奥运冠军冯喆等优秀运动健儿共同演唱。“作为川渝人，我们对成都很有感情，也很想把这座城市的美好展示给大家。”郭亮和梁芒透露，他们把自己对这座城市的爱，和这座城市承载着的青春回忆，诚挚地写在歌里，歌曲改了13个版本历时3年才完成。

歌曲MV融入了具有浓厚蜀地特色的地标景观，集中反映出具有代表性的成都风貌和人文特性，也全方位展示了成都作为“世界文化名城”的独特气质，更勾勒出人们在雪山下的公园城市参与大运、共享盛会的无穷想象，还让“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”更有活力、有内涵、有魅力。观众可以通过线上免费领取歌曲电子版，收藏生成属于自己的电子唱片，或开启同步视频彩铃。歌曲结尾，四川著名评书艺术家李伯清用川味英语邀请大家：“Welcome to 成都！”